

■渤海·望

银行股：  
两大动力推高股价

◎渤海投资研究所 秦洪

近期银行股悄然成为大盘的“守护神”，因为正是上周末银行股的崛起，牵引着大盘走出调整的泥潭，也正是昨日早盘银行股的走强，赋予大盘红色星期一的走势预期。只不过，昨日午后后，银行股略有回落，因此，有观点称银行股已遇到阻力，再度上升空间有限，那么，果真如此吗？

## 新动力注入强劲动能

对于银行股来说，为市场所熟知的牵引力主要来源于两个：

一是人民币升值动力。因为人民币升值的动力，毕竟银行是典型的人民币资产，而海外市场的发展史经验显示出，本币的升值往往伴随着本币资产价格的暴涨。因此，每一次人民币升值的加速上升浪均会带来银行股的股价重心上移的推动力。巧合的是，上周人民币汇率突破7.50元的长期整理平台之后，近期迅速飙升，持续走强，从而为银行股的上涨注入了强劲新动能。

二是业绩超预期增长。银行股在近一年来的业绩增长故事层出不穷，在半年报时，工商银行等大市值银行股的业绩超预期增长掀起了一轮银行股业绩浪。而在三季度季报披露前后，关于交通银行、建设银行的业绩超预期增长又成为银行股三季度季报业绩浪的新主角，从而使得银行股反反复复成为机构资金加仓的对象，也就有了银行股反反复复的走势特征。

有意思的是，近期银行股也面临着新的上升引擎，这主要是两个：

一是银行股的四处收购构建金融控股平台的趋势愈发明显，民生银行的海外收购以及参与陕国投增发，交通银行参与湖北国际信托投资公司重组并获得控股权等等均是如此。这有利于进一步提升银行股未来的业绩增长引擎，而且也有利于缓解业内人士对银行股过分依赖存贷差的担忧。

二是加息周期的预期。目前虽然9月份CPI指数数据显示出通货膨胀洪峰已过，但由于实际负利率的存在以及货币增速提升预期，分析人士倾向于央行可能在年内还会加息一至二次。而这极有可能进一步扩大银行息差，从而提升银行股的盈利能力。因为银行股近年来发放的银行卡将带来总量极其可观的且成本较为低廉的活期存款，而活期存款利率变化不大。而贷款利率则每一次提息时必定要提升的，所以，每加息一次，存贷差就会扩张一次，这就有望成为银行股新的业绩增长动能。

## 关注两类银行股

正因为如此，笔者认为，目前银行股虽然估值并不是很便宜，但由于上述的基本面因素显示出并不很高，以及即将提到的市场面等因素，未来仍有进一步上升空间。市场面因素主要指的是近期港股在QDII规模膨胀以及港股直通车试点预期犹存的背景下大幅上涨，国企股的银行股股价也随之大幅上涨，从而封杀了A股银行股的下跌空间。而在人民币升值愈加强烈的背景下，这必然会成为银行股上涨的强劲动力，从而推动着银行股的进一步走强。

故建议投资者重点关注两类银行股，一是近期新近出现的业绩超预期增长股，主要包括兴业银行、交通银行、建设银行，其中交通银行已是基金等机构资金新加仓的宠儿，毕竟汇丰银行的市价增持提振了多头的信心，可以积极低吸持有。

二是大量拥有银行股权的个股。因为目前银行股的大涨将带来银行股权的重新估值，而且银行近年来的业绩持续增长，也将带来稳定的分红预期，所以，拥有此类优势的个股也可跟踪，比如江苏银行股东黑牡丹、华西村，昆明商业银行股东博闻科技，浙商银行股东轻纺城等，其中大量持有上市公司银行股权的东方集团、华资实业、新希望等更可引起关注，尤其是新希望，目前每股相当于持有1股多的民生银行股权，目前股价相对低估，可低吸持有。

■热点聚焦

## 以短线思维看待反弹行情

◎上海金汇 王彪

## 机构动向：权重股或将成为做空动力

周一沪深大盘继续维持高位震荡反反复复格局，热点主要集中在煤炭股、期货概念股、金融股、水务股、高速股等。当日，权重指标股掌控了大盘，但大多数个股仍表现较弱。从技术上看，上证指数短期调整的趋势没有根本改变，本周仍有进一步杀跌风险。而这种市场的大幅震荡从一个侧面反映出市场正处于指数牛市与个股熊市的博弈阶段。

本周又有一只超级巨无霸中石油将回归A股，申购冻结资金高达3.3亿元，我们不难想象，有多少机构资金从股市套现去打新股。再加上越来越密集的利率政策调控、股指期货的上市在即、年终资金回笼等负面因素接踵而来，我们不得不慎重对待接下来的四季度的投资思路。

除开这些政策面的影响，我们将从三方面着手对当前市场的本质特征和后阶段的演变趋势一剖析。

相当长一段时期市场做空的主要威胁，更重要的，他们都是能够直接左右市场的权重势力，目前还看不出有什么其他能与之相抗衡的潜力板块能抵消这种冲击。

## 热点变化：在震荡中实现价值回归

从热点结构方面分析，我们可以看到，金融、地产、有色金属、煤炭是本轮行情的始作俑者。只不过，9月以后，金融、地产就已经开始横向震荡，向绝大多数板块回归。而充当前期上涨热点龙头的有色金属、煤炭在近期的股市下跌中亦发挥了市场号召力，成为了空头主力。从目前这两大部分多数个股股价位置来看，仍处于相对高位，离主力核心成本区域还有较大落差，这些本质因素对整个四季度都形成内在威胁。从短期分析，金融、地产暂时稳定以及有色金属、煤炭还将反复震荡需求，反映出市场不可能直接持续走弱，一定会经过几番较量后才最终

回落。

## 技术分析：中线进入宽幅震荡整理阶段

技术评估方面观察，上证指数经过两周连续下挫之后，逐渐接近5000—5300点中期成本区域，我们预计下周股指将在经历进一步探底后，在前期热点蓝筹股高位反弹的带动下，将走出报复性反抽行情。不过反抽行情总体高度和持续度不会太强，更不会出现新一轮反转行情，因为一半以上的个股已经提前确立中线调整格局。近几个月成交量的逐级衰减也说明市场主流机构参与热情大大降低，我们认为在接下来的几个月中，上证指数无疑将反复考验5000点中线临界位，随后进入一个宽幅震荡整理阶段，对累计升幅巨大的个股绝对是一次冲击。

综上所述，我们建议投资者在本周出现的反弹行情中，继续逢高减少仓位，对于抢反弹而言，要坚持短线思路，万不可恋战。

■机构论市

## 分化现象将有所改观

周一股指小幅反弹形成连续两根阳线的组合，这并不意味着多方会立即发动大规模上攻行情，后市股指可能在10日均线附近有反复拉锯，保持相对弱平衡格局，个股严重分化的现象将有所缓和。随着绩差公司三季报的逐渐亮相，风险提前得到部分释放，将会在某种程度上改变其股价数月以来的疲弱状况。  
(申银万国)

## 短线仍以反弹为主

周一股指上涨158.37点，重新收复30日均线，并且突破了5日线与20日线。造成市场反弹的主要原因一方面是由于市场预期的加息周末并未出台，此外，受国际市场近期持续走强影响，对市场信心起到显著推动作用。预计上半周市场以反弹走势为主，中期趋势依然不容乐观。  
(方正证券)

## 大盘围绕30日均线波动

周一A股市场强劲反弹。资金继续追捧大盘蓝筹，金融、煤炭石油股保持强势，持续调整的钢铁板块也出现反弹。但金融地产股的强势，并没有激发整体市场的参与意愿，两市成交量始终处于5日均量之下，估计反弹之后的大盘行情仍将围绕30日均线上下波动。  
(华泰证券)

## 超跌股孕育反弹

周一大盘出现较大涨幅，最大权重股工行大涨7.22%，权重股普遍上涨，带动沪综指大涨2.83%。值得注意的是，周一超跌股补涨现象开始显现。在前几个交易日，只要权重股上涨，则多数个股出现恐慌性抛盘。周一补涨个股表现引人注目，沪市涨停个股达到26只，表明市场格局正在发生变化，补涨类个股机会或将到来。  
(国海证券)

## 继续重视A+H板块

本周一沪综指在跳空高开后呈现震荡上扬的格局，沪综指重新站稳30日均线之后，指数有重新稳定的迹象。当日金融股的表现仍值得关注。从最新公布的2007年三季报业绩增速情况来看，主要银行股、保险股等普遍交出的业绩增长50%以上甚至100%的成绩单，使得银行和保险股成为整个市场中，动态估值优势最突出的群体。另外，港股市场的连创新高，也对整个A+H板块形成了非常正面的双向联动效应。  
(万国测评)

## 大盘还有上涨动力

周一大盘出现了跳空上涨的走势，两市收出了大阳线，个股出现普涨，这是对之前大阴线的回抽确认，大盘权重股走势坚挺，确保了指数的前进动力，短线市场还有上涨的空间，周二看涨。主流热点：大盘蓝筹股。市场中股价走势最为坚挺的就是大市值的大盘蓝筹股，赚钱效应集中在大盘股，后市将继续走高。  
(北京首放)

## 短期进入弱势震荡阶段

昨日市场以百余点的涨幅遏制了短期下跌趋势，但值得关注的是大盘的上涨并没有得到成交量的配合，就此判断市场反弹趋势形成尚不成熟，可以简单的理解为短期跌幅过于迅猛之后对行情运行状况的修正。因此，尽管大盘中期调整趋势已经明朗，但仍需要有一定的反复。  
(杭州新希望)

## 个股走势尚未企稳

周一沪深大盘继续维持高位震荡反弹格局，但大多数个股表现较弱。技术上看，大盘近两日的阳线仅仅是下跌过程中的小动作，成交量水平说明机构缺乏做多意愿，大盘权重股主导了指数变化，超跌股的小幅反弹不能成为市场走强的动力，投资者对超跌股的弱势反弹不宜抱太大期望。  
(上海金汇)

## 成交量萎缩无碍反弹

从形态上看，在连续两个中阳线之后，市场的下跌势头得以缓解，多方有化被动为主动的态势。指标上看，两市KDJ均呈现低位金叉的趋势，他们的低位金叉有力地支撑股指的反弹。唯一值得担忧的是，两市的成交量均出现一定的萎缩，成交量的萎缩说明市场对反弹依旧保持观望的态度，但目前的缩量并不代表市场的不参与，也不能成为制约股指继续反弹的因素。  
(武汉新兰德)

■B股动向

## 区域震荡为主 反弹高度有限

◎中信金通证券 钱向劲

周一沪深B股震荡走高，呈现反弹格局，一方面周边市场尤其是港股表现较好支持了B股，另一方面A股的上涨，也在很大程度上对B股起到了关键作用。从全日交易情况看，两市小幅高开后震荡上行，其中沪市B指盘中收复了5日均线，最终收报371点，涨幅为3.52%，深成B指则重新站上了6000点，最终报收于6090点，涨幅为3.06%。不过成交量未见明显放大，个股是跌少涨多，盘面目前仍未摆脱缺乏多头合力的尴尬局面。

技术上分析，B股指指数经过连续大幅的下挫之后，盘中反弹一触即发，短线大盘重新站在短期均线上方，并收复部分失地，显示短线仍在反弹过程中，不过量能仍是制约反弹的主要因素，可密切关注市场量能变化。整体来看，目前市场人气恢复尚需时日，新热点尚未形成，超跌股反弹的持续性有待考察。建议投资者充分关注权重股的走势外，同时做好基本面研究、适量仓位介入一些业绩突出，成长性明确的超跌优质或价差较大的个股。

## 银星拍卖公告

本公司将举行苏州市天桥区高王矿区煤层气勘探权转让及采矿权拍卖会。现将有关情况公告如下：

拍卖时间：2007年11月28日上午10:00

拍卖地址：山东省高级人民法院拍卖厅（济南市大山路9号）

拍卖标的：山东省高级人民法院拍卖厅（济南市大山路9号）

拍卖标的：该矿区东西半径25.27 km，南北半径9.54 km，总面积约241.15 km<sup>2</sup>，煤炭（褐煤、无烟煤）总储量约为100400万吨，能利用储量约7078.5万吨，其中C级约12272.4万吨，B级约46204.1万吨，D级约4503.3万吨；C级估算约22721.5万吨，D级约1593.4万吨。另有天然资源资产评估约22738.1万吨，1200m以下瓦斯煤资源储量约42811.9万吨。该矿区位于沂蒙河以北，长治经鲁南到京沪高速，胶济铁路，京沪铁路从本区南部经过，104国道穿区中部，220国道穿区东侧，京沪高速位于本区南部7 km，交通便利条件非常优越。

自公告之日起在标的所在地展示。

有关竞买者，须于2007年11月27日前将保证金人民币3500万元汇入山东省高级人民法院指定账户（保证金须于拍卖前到达该账户），并于该委员会拍卖厅办理竞买登记、授权委托书及代理人身份证件和竞买保证金收据或银行汇款凭证到我公司办理竞买手续。

该标的标的物的特殊性，竞买人根据相关法律法规自行办理竞买手续。

过户手续：(0531) 88922888 8556536 13450129286 李先生 13803275859 郭先生

公司地址：济南市和平路8号

网址：www.sd-yinxing.com

连锁拍卖 欢迎加盟

山东银星拍卖有限公司  
二〇〇七年十月三十日